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ознаки свого діяння (дії або бездіяльності) і бажав його вчинити. 
Важливо, що такий підхід не суперечить існуючим законодавчим 
позиціям щодо визначення форми вини, а лише конкретизує їх. 
Стосовно незаконного збагачення, то згаданий підхід тільки черговий 
раз підтверджує, що цей злочин може вчинятися виключно з прямим 
умислом.  

Таким чином, форма вини при незаконному збагаченні 
характеризується виключно прямим умислом. Особа усвідомлює, що  
своїми діяннями створює нові обставини, під впливом яких особа 
може одержати неправомірну вигоду (усвідомлює суспільно 
небезпечний характер свого діяння) та бажає їх вчинення.  

 
ДІЛЬНИЧНИЙ ІНСПЕКТОР МІЛІЦІЇ ЯК СУБ'ЄКТ РЕАЛІЗАЦІЇ 

ПРОФ ІЛАКТИЧНИХ ЗАХОДІВ  
 
Корж Є.М., кандидат юридичних наук, старший науковий 
співробітник наукової лабораторії з проблем громадської безпеки 
ННІПФПМГБВВ  НАВС 

 
Відповідно до статті 7 ЗУ «Про міліцію» профілактичну функцію у 

тому числі виконує міліція громадської безпеки. Підрозділ міліції 
громадської безпеки в системі Міністерства внутр ішніх справ України 
– служба дільничних інспекторів міліції. До основних завдань 
працівників служби дільничних інспекторів міліції віднесено 
проведення загальної та індивідуальної профілактичної роботи серед 
жителів адміністративної дільниці. Загальна профілактична робота – 
комплекс заходів, спрямованих на виявлення причин та умов, які 
призводять до скоєння правопорушень, їх усунення в межах своєї 
компетенції, проведення профілактично -роз’яснювальної роботи серед 
громадян.  

Індивідуальна профілактична робота – комплекс заходів щодо 
конкретних осіб , схильних до вчинення правопорушень, та осіб, які 
перебувають на обліках в органах внутрішніх справ, з метою 
попередження вчинення ними злочинів та інших правопорушень 
частини 7, 9 підпункту 1.6 «Положення про службу дільничних 
інспекторів міліції в системі Міністерства внутрішніх справ України»  
(далі —  Положення).  

Профілактичний облік – комплекс заходів щодо запобігання, 
попередження, фіксації та припинення протиправних дій, а також 
взяття на облік та накопичення відомостей щодо категорії осіб, які 
проживають на адміністративній дільниці та підлягають контролю з 
боку дільничного інспектора міліції Профілактичний обхід 
адміністративної дільниці – форма загальної профілактичної роботи 
дільничного інспектора міліції, яка поєднує відвідування установ, 
організацій, підприємств, помешкань громадян, осіб, які перебувають 
на профілактичних обліках в органах внутрішніх справ, установлення 
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довірчих стосунків з населенням з метою отримання необхідної 
інформації.  

Профілактична робота дільничного інспектора міліції – здійснення 
організаційно-практичних заходів з проведення загальної та 
індивідуальної профілактики правопорушень на адміністративній 
дільниці частини 12-13 підпункту 1.6 Положення. Працівник служби 
дільничних інспекторів міліції, крім загальної профілактичної роботи 
серед населення на території адміністративної дільниці, здійснює 
профілактичні заходи щодо осіб, схильних до вчинення 
правопорушень, та осіб, які перебувають на  профілактичних обліках в 
органах внутр ішніх справ, щодо попередження вчинення з їх боку 
злочинів та інших правопорушень з широким залученням до цієї 
роботи населення, громадських помічників.  

Працівник служби дільничних інспекторів міліції ставить на 
профілактичний облік та у межах своєї компетенції проводить 
профілактичну роботу з особами таких категорій: - звільненими з 
місць позбавлення волі, які відбували покарання за умисний злочин і в 
яких судимість не знято або не погашено у встановленому законом 
порядку; - засудженими за вчинення злочинів, виконання вироку щодо 
яких не пов’язано  із позбавленням волі;  - особами, яким було винесено 
офіційне застереження про неприпустимість учинення насильства в 
сім’ї; - особами, які страждають на тяжкі психічні розлади і 
перебувають на спеціальному обліку в закладах охорони здоров’я.  

Працівник служби дільничних інспекторів міліції взаємодіє та 
надає допомогу іншим підрозділам і службам органів внутрішніх 
справ в організації та проведенні профілактичних заходів стосовно 
осіб, які перебувають в них на профілактичних обліках. Про таких осіб  
підрозділи та служби органів внутрішніх справ інформують службу 
дільничних інспекторів міліції. Вносить начальникові міськрайоргану 
внутрішніх справ пропозиції про встановлення адміністративного  
нагляду за раніше судимими, здійснює контроль за додержанням 
такими особами правил відповідно до Закону України «Про 
адміністративний нагляд за особами, звільненими з місць позбавлення 
волі», та встановлених судом обмежень. Уживає заходів щодо  
притягнення до адміністративної або кримінальної відповідальності 
осіб, які порушують встановлені правила адміністративного нагляду. 
Виявляє на адм іністративній дільниці осіб , які допускають 
правопорушення в сім’ях, уживають наркотичні засоби і психотропні 
речовини без призначення лікаря, психічно хворих, які створюють 
безпосередню загрозу для себе та оточуючих. Уживає до зазначених 
осіб своєчасні заходи профілактичного впливу з метою недопущення 
вчинення ними злочинів та адміністративних правопорушень. Про 
отриману інформацію повідомляє заінтересовані підрозділи та служби 
органів внутрішніх справ, органи державної влади та місцевого  
самоврядування. Установлює місця збору осіб, схильних до скоєння 
злочинів та правопорушень, осіб, які надають приміщення для 
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вживання наркотиків і психотропних речовин, розпиття спиртних 
напоїв і розпусти, втягують неповнолітніх у злочинну діяльність, про 
що інформує заінтересовані служби органів внутрішніх справ для 
вжиття заходів реагування.  

З метою своєчасного виявлення осіб, схильних до вчинення 
правопорушень, дільничний інспектор міліції щомісяця вивчає та 
узагальнює: - інформацію чергової частини міськрайоргану внутрішніх 
справ про виїзди чергових нарядів міліції на сімейні конфлікти; - 
повідомлення закладів охорони здоров’я про заподіяння тілесних 
ушкоджень, пов’язаних з насильством у сім’ї; - скарги та заяви 
громадян, повідомлення посадових осіб про правопорушення, учинені 
в сім’ях; - матеріали, за якими винесено постанови про відмову в 
порушенні кримінальної справи за фактами, що мали місце у сфері 
сімейно-побутових відносин; -матеріали громадських формувань з 
охорони громадського порядку щодо осіб, схильних до скоєння 
правопорушень.   

Працівник служби дільничних інспекторів міліції зобов’язаний 
проводити профілактично-роз’яснювальну роботу серед населення з 
метою формування у свідомості громадян, особливо молоді, правової 
культури, негативного ставлення до суспільно небезпечних явищ. 
Працівник служби дільничних інспекторів міліції зобов’язаний 
здійснювати поквартирний та подвірний обхід помешкань громадян з 
обов’язковим врученням візитних карток і пам’яток з профілактики 
злочинів. Результати обходу використовує в попереджувально -
профілактичній роботі.  

 
МІСЦЕ ТА РОЛЬ МІЛІЦІЇ У ПОПЕРЕДЖЕННІ 

ПРАВОПОРУШЕНЬ У СФ ЕРІ СІМЕЙНО-ПОБУТОВИХ 
ВІДНОСИН 

 
Баранова В.О., юрисконсульт ТОВ «Віват Аудит»  
 

Прийнято визначати попередження насильства в сім’ї як систему 
соціальних і спеціальних заходів, спрямованих на усунення причин і 
умов, які сприяють вчиненню насильства в сім’ї, припинення 
насильства, яке готується або вже почалося, притягнення до  
відповідальності осіб, винних у вчиненні насильства в сім’ї, а також 
медико-соціальну реабілітацію жертв насильства в сім’ї .  

Особливе місце серед суб’єктів, які здійснюють профілактику 
правопорушень, займає служба дільничних інспекторів міліції МВС 
України, працівники якої щоденно виконують завдання щодо 
проведення загальної та індивідуальної профілактики правопорушень. 
Ці завдання визначені в нормативних актах, які регламентують їх 
діяльність. 

Сімейні відносини менш доступні різноманітним видам 
цілеспрямованого соціального  регулювання і контролю. Проте Закон 


